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Αθήνα, σήµερα στις 10 Νοεµβρίου 2011, ηµέρα Πέµπτη και
ώρα 9.34’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία της Ε’ Αντιπροέδρου αυτής κ.  ΒΕΡΑΣ ΝΙΚΟΛΑΪΔΟΥ.  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

(ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Σύµφωνα µε την από 9-11-2011
εξουσιοδότηση του Σώµατος επικυρώθηκαν µε ευθύνη του Προ-
εδρείου τα Πρακτικά της ΚΣΤ’ συνεδριάσεώς του, της Τετάρτης
9 Νοεµβρίου 2011 σε ό,τι αφορά την ψήφιση στο σύνολο του
σχεδίου νόµου: «Νέος τρόπος έκδοσης αδειών δόµησης ελέγχου
κατασκευών και λοιπές διατάξεις».)

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω
στο Σώµα το δελτίο επικαίρων ερωτήσεων της Παρασκευής 11
Νοεµβρίου 2011.

Α. Επίκαιρες Ερωτήσεις Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 παρά-
γραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1.- Η µε αριθµό 164/8-11-2011 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή της Νέας Δηµοκρατίας κ. Κυριάκου Μητσοτάκη προς τον
Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιµατικής Αλλαγής,
σχετικά µε την κατάργηση του Πράσινου Ταµείου.

2.- Η µε αριθµό 168/8-11-2011 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερµού κ. Παύλου Μαρκάκη
προς τον Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτι-
λίας, σχετικά µε την αποκατάσταση της ζηµιάς στο λιµάνι της
Σκιάθου.

3.- Η µε αριθµό 172/8-11-2011 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Μιχαήλ Κρι-
τσωτάκη προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε τη λήψη
µέτρων απαλλαγής των εργαζοµένων µε χαµηλές αποδοχές από
την ειδική εισφορά αλληλεγγύης.   

Β. Επίκαιρες Ερωτήσεις Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 παρά-
γραφοι 2 και 3  του Κανονισµού της Βουλής)

1.- Η µε αριθµό 165/8-11-2011 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού της Νέας Δηµοκρατίας κ. Έλενας Ράπτη προς τον Υπουργό
Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, σχετικά µε την ανάγκη εθνι-
κής πολιτικής για τον καρκίνο του µαστού.

2.- Η µε αριθµό 169/8-11-2011 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερµού κ. Αστέριου Ροντούλη
προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, σχετικά
µε τις προθέσεις του Υπουργείου για την κατάργηση των Γεωρ-
γικών Οργανισµών Εγγείων Βελτιώσεων (ΓΟΕΒ).

3.- Η µε αριθµό 163/8-11-2011 επίκαιρη ερώτηση του Ανεξάρ-
τητου Βουλευτή κ. Παναγιώτη Κουρουµπλή προς τον Υπουργό
Οικονοµικών, σχετικά µε το νοµικό καθεστώς που διέπει τα ελ-
ληνικά οµόλογα.

Εισερχόµεθα στη συζήτηση των

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Η πρώτη µε αριθµό 155/7-11-2011 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήµατος
κ. Σάββα Εµινίδη προς τον Υπουργό Πολιτισµού και Τουρισµού,
σχετικά µε την κάθαρση στο ελληνικό ποδόσφαιρο δεν θα συζη-
τηθεί λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Η δεύτερη µε αριθµό 153/7-11-2011 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή της Νέας Δηµοκρατίας κ. Κωνσταντίνου
Μαρκόπουλου προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και
Κλιµατικής Αλλαγής, σχετικά µε την επιστροφή οφειλών στους
καταναλωτές ενέργειας στην περιοχή της Καρύστου δεν θα συ-
ζητηθεί λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Θα συζητηθεί  η τρίτη µε αριθµό 161/7-11-2011 επίκαιρη ερώ-
τηση πρώτου κύκλου της Βουλευτού του Κοµµουνιστικού Κόµ-
µατος Ελλάδος κ. Σοφίας Καλαντίδου προς τον Υπουργό Υγείας
και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, σχετικά µε τη συρρίκνωση των υπη-
ρεσιών του Ψυχιατρικού Νοσοκοµείου Θεσσαλονίκης. 

Το λόγο έχει η κ. Σοφία Καλαντίδου για να µας παρουσιάσει
την επίκαιρη ερώτησή της. 

ΣΟΦΙΑ ΚΑΛΑΝΤΙΔΟΥ: Κυρία Πρόεδρε, κύριε Υπουργέ, εκ µέ-
ρους του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας να χαιρετίσω
πρώτα τον αγώνα που κάνουν σήµερα από το πρωί οι εργαζόµε-
νοι, συσπειρωµένοι στην επιτροπή αγώνα του Πανεργατικού
Αγωνιστικού Μετώπου, έξω από το Ψυχιατρικό Νοσοκοµείο Θεσ-
σαλονίκης µε την πρόθεση να σταµατήσουν φυσικά την υπο-
γραφή από µέρους της διοίκησης του νοσοκοµείου του νέου
προϋπολογισµού. 

Θα µπω κατευθείαν στο θέµα. Ο Προϋπολογισµός για το 2012
προτείνεται να είναι 6 εκατοµµύρια ευρώ, όταν για το 2011 ήταν
20 εκατοµµύρια ευρώ. Καταλαβαίνετε για ποια συρρίκνωση µι-
λάµε, όταν µάλιστα 1 εκατοµµύριο ευρώ είναι οι υπερωρίες του
προσωπικού στο Ψυχιατρικό Νοσοκοµείο Θεσσαλονίκης που
πληρώθηκαν το 2011 από το Υπουργείο Υγείας και για το 2012
προβλέπεται να πληρωθούν από αυτά τα 6 εκατοµµύρια του προ-
ϋπολογισµού. 

Περικοπές γίνονται σε κρίσιµους κωδικούς, όπως είναι το επί-
δοµα για ασθενείς που θα µειωθεί από 30% έως 60%. Είναι ένα
επίδοµα του τίποτα από  110 έως 170 ευρώ. Μειώνονται οι δα-
πάνες για τα φάρµακα γιατί ο προϋπολογισµός του 2011 έδινε 3
εκατοµµύρια, απορροφήθηκε το 1,6 και τώρα προτείνονται οι δα-
πάνες για τα φάρµακα να είναι µόνο 800.000, δηλαδή οι γιατροί
εκεί θα δίνουν αγιασµό ή ζαχαρόνερο στην καλύτερη των περι-
πτώσεων, ενώ έχουµε και τις καταγγελίες γιατρών που µιλούν
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για αντίγραφα φάρµακα. Δεν υπάρχουν, δεν κυκλοφορούν πρω-
τότυπα σκευάσµατα στο ψυχιατρικό νοσοκοµείο. Μιλούν για αν-
τίγραφα κακής ποιότητας µε συνέπεια να µην έχουν αποτελεσµα-
τικότητα, να έχουµε υποτροπές. 

Μειώνονται οι δαπάνες για τη συντήρηση των κτηρίων. Είναι
ενδεικτικά τα 10.000 ευρώ -ούτε πόµολο δεν θα µπορούν να αλ-
λάξουν στο ψυχιατρείο- ενώ για το συνεργείο καθαρισµού, δη-
λαδή για τον εργολάβο, δίνετε 1.325.000 και οι καθαρίστριες
δουλεύοντας σκληρά πληρώνονται µόνο 400 ευρώ. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Βουλευτού) 

Θα µου επιτρέψετε δύο λεπτά ακόµη για να ολοκληρώσω. 
Ο προϋπολογισµός, κύριε Υπουργέ, κουµπώνει µε τη νέα ορ-

γανική διάρθρωση του ψυχιατρικού νοσοκοµείου, που προηγή-
θηκε πριν από ένα µήνα. Αυτός προσαρµόζει πραγµατικά το
νοσοκοµείο στις κατευθύνσεις της Κυβέρνησης για συγχωνεύ-
σεις των νοσοκοµείων. Από τα εκατόν είκοσι πέντε κρεβάτια
οξείας νοσηλείας, µεταφέρονται σαράντα κρεβάτια και άλλα σα-
ράντα καταργούνται. 

Βέβαια, λέτε ότι αυτά θα τα κάνετε χωρίς να απολύσετε και
προσωπικό. Καταργείτε τµήµατα παρατεινόµενης νοσηλείας. Ο
οργανισµός αφήνει θεσµικά µετέωρους τους πέντε ξενώνες του
νοσοκοµείου µε εκατόν σαράντα έξι κρεβάτια.

Με αυτή την πολιτική σας, κύριοι της Κυβέρνησης, έχοντας βέ-
βαια τη στήριξη της Νέας Δηµοκρατίας και του ΛΑΟΣ, αξιοποι-
είτε την κρίση, προωθείτε τα σχέδια της Ευρωπαϊκής Ένωσης
που υποβαθµίζουν τον τοµέα της υγείας, αφήνουν το πεδίο ελεύ-
θερο για τους επιχειρηµατίες, ώστε να αυξήσουν τα κέρδη τους
και στον τοµέα αυτό. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Σας ευχαριστώ. 
Στην επίκαιρη ερώτηση της κ. Σοφίας Καλαντίδου θα απαντή-

σει ο Υφυπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κ. Μπό-
λαρης. 

Ορίστε, κύριε Υφυπουργέ, έχετε το λόγο. 
ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ (Υφυπουργός Υγείας και Κοινωνικής

Αλληλεγγύης): Ευχαριστώ πολύ, κυρία Πρόεδρε.
Κυρία συνάδελφε, θα πρέπει, απαντώντας, πρώτα-πρώτα να

θέσω το πλαίσιο µέσα στο οποίο κινείται αυτήν τη στιγµή ο
χώρος της ψυχικής υγείας.

Υπάρχει και το γνωρίζετε καλά από το 2000 ένα εκτενές πρό-
γραµµα ανασυγκρότησης, µεταρρύθµισης στο χώρο της ψυχικής
υγείας, το Πρόγραµµα «ΨΥΧΑΡΓΩΣ». Το Πρόγραµµα «ΨΥΧΑΡ-
ΓΩΣ» χρηµατοδοτείται σε µεγάλο βαθµό από την Ευρωπαϊκή
Ένωση, έχει στόχο να βοηθήσει στην αποασυλοποίηση χιλιάδων
πολιτών µας και να οδηγήσει στην εξάλειψη του στίγµατος που
σήµαινε η λειτουργία µεγάλων ψυχιατρείων, ασύλων. Αυτό είναι
το πρώτο και είναι το κρίσιµο και πρέπει να το έχετε κατά νου,
όταν κάνουµε συζήτηση για τα ψυχιατρεία.

Το δεύτερο είναι ότι µέσα σ’ αυτό το πλαίσιο φυσικά και βγαί-
νουν εκτός του ψυχιατρείου συµπολίτες µας οι οποίοι εισήχθη-
σαν µέσα, φέροντας το στίγµα του ψυχικά ασθενούς, ενώ
σήµερα στεγάζονται σε δοµές, σε µονάδες οι οποίες είναι υπό
το νοσοκοµείο, αλλά δεν είναι ασυλικής µορφής. Είναι µορφές
ένταξης των συµπολιτών µας στην κοινωνία.

Το τρίτο το οποίο θέλω να υπογραµµίσω είναι το γεγονός ότι
πρέπει στο τέλος να αποφασίσουµε εάν το κράτος σε όλες του
τις µορφές, αλλά ιδιαίτερα στο χώρο της υγείας λειτούργησε
σπάταλα το προηγούµενο διάστηµα. Είναι απολύτως βέβαιο και
πανθοµολογούµενο ότι λειτούργησε σπάταλα. Η φαρµακευτική
δαπάνη η οποία ήταν 2,5 δισεκατοµµύρια το 2004, το 2009 έγινε
5 δισεκατοµµύρια. Ξέρουν πάρα πολύ καλά οι Έλληνες πολίτες
ότι αυτός ο διπλασιασµός της φαρµακευτικής δαπάνης δεν ήταν
επειδή βελτιώθηκε η ποιότητα της φαρµακευτικής δαπάνης,
αλλά γιατί έγινε κατευθυνόµενη υπερσυνταγογράφηση και αυτό
δεν έγινε σε ένα σηµείο, αλλά έγινε σε όλο το επίπεδο της
χώρας.

Άρα, όταν γίνεται µια προσπάθεια να συµµαζέψουµε τις σπα-
τάλες, αυτό δεν είναι σε βάρος του νοσοκοµείου, ούτε σε βάρος
των ασθενών, ούτε βέβαια είναι σε βάρος της υγείας των ασθε-
νών ότι δίνονται αντίγραφα φαρµάκων επικυρωµένα διεθνώς, τα
οποία γίνεται προσπάθεια σε όλο το χώρο της Ευρωπαϊκής Ένω-

σης και διεθνώς να υιοθετηθούν, διότι και αποτελεσµατικά είναι
και πανοµοιότυπα είναι.

Έχετε την αγωνία, εποµένως, για το τι γίνεται µε το θέµα της
χρηµατοδότησης και του προϋπολογισµού των νοσοκοµείων.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υφυπουργού)

Κυρία Πρόεδρε, τελειώνω την πρωτολογία µου.
Θέλω να σας πω ότι γράφετε πως ο προϋπολογισµός του νο-

σοκοµείου ήταν 20 εκατοµµύρια. Είναι εικονικό νούµερο. Το νο-
σοκοµείο κλείνει φέτος µε 8 εκατοµµύρια λειτουργίας. Αυτή είναι
η βεβαίωση της διοίκησης και η βεβαίωση από την ΥΠΕ. Με 8
εκατοµµύρια κλείνει. Το άλλο νούµερο, το 20 εκατοµµύρια, είναι
από τη λειτουργία όπως προβλεπόταν, πριν να κινηθούν οι δια-
δικασίες αποασυλοποίησης και έµεινε.

Το νοσοκοµείο φέτος, λοιπόν, θα έχει και υπόλοιπα. Θα έχει
υπόλοιπα περίπου 2 εκατοµµύρια ευρώ. Μαζί µε αυτά που προ-
βλέπει ο προϋπολογισµός είναι ακριβώς το ποσό της φετινής του
λειτουργίας.

Θέλω, λοιπόν, να σας διαβεβαιώσω, πρώτον, πως κανένα πρό-
βληµα οικονοµικής λειτουργίας δεν πρόκειται να έχει το Ψυχια-
τρικό Νοσοκοµείο Θεσσαλονίκης και δεύτερον, ότι καµµία
απόλυση εργαζοµένου δεν πρόκειται να γίνει από το Ψυχιατρικό
Νοσοκοµείο Θεσσαλονίκης.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Και εγώ σας ευχαρι-

στώ.
Η ερωτώσα Βουλευτής κ. Σοφία Καλαντίδου έχει το λόγο.
ΣΟΦΙΑ ΚΑΛΑΝΤΙΔΟΥ: Δεν θα επεκταθώ στη δικαιολογία περί

κρίσης οικονοµίας στον τοµέα υγείας κ.λπ. που λέτε. Αυτό το
κράτος των λίγων ξόδευε και καλεί τους πολλούς και τους ασθε-
νείς να πληρώσουν.

Όµως, τέλος πάντων, επειδή µιλήσατε για αποασυλοποίηση,
κύριε Υπουργέ, πώς θα καταφέρετε την αποασυλοποίηση, όταν
µειώνετε το επίδοµα των ψυχικά ασθενών που δουλεύουν στο
εστιατόριο, στο κυλικείο και στο κηροποιείο και παίρνουν από
110 µέχρι 170 ευρώ το µήνα; Αυτό δεν είναι αποασυλοποίηση,
αφού τους αφήνετε, τέλος πάντων, σε τι να πω; Σε ποιο σηµείο
να πω ότι τους αφήνετε;

Από την άλλη, δεν διευκρινίσατε τι θα γίνει µε τους πέντε ξε-
νώνες. Πού τους εντάσσετε; Είναι ξενώνες που ήταν µέσα στον
Οργανισµό του Ψυχιατρικού Νοσοκοµείου Θεσσαλονίκης και,
µάλιστα, λειτουργούν όντως έξω από το άσυλο.

Αποασυλοποίηση, κύριε Υπουργέ, σηµαίνει το Ψυχιατρικό Νο-
σοκοµείο να δίνει βοήθεια, άρα να υπάρχουν οι θέσεις θεραπείας
για εξωνοσοκοµειακή νοσηλεία. Αυτοί οι άνθρωποι που πηγαί-
νουν εκεί, εξωνοσοκοµειακά επισκέπτονται το νοσοκοµείο, παίρ-
νουν τα φάρµακά τους, κάνουν µια συγκεκριµένη θεραπεία και
φεύγουν. Αυτό σηµαίνει ότι δεν µένουν στο άσυλο. Πώς θα το
κάνετε αυτό, όταν κόβετε διακόσιες πενήντα θέσεις θεραπείας;
Και εµένα δεν µπορεί να µε καλύψει αυτό που µου λέτε γι’ αυτές
τις διακόσιες πενήντα θέσεις εργασίας που τις κάλυπταν κάποιοι
εργαζόµενοι ότι αυτοί δεν θα υποστούν ανεργία, µετάθεση, εφε-
δρεία ή όπως αλλιώς θέλετε, πείτε το, όταν καταργηθούν αυτές
οι θέσεις.

Κύριε Υπουργέ, σε µία περίοδο, που όπως εκτιµούν οι ειδικοί,
αλλά και ο λαός µας, λόγω της οικονοµικής κρίσης θα αυξηθούν
οι υποτροπές των ψυχικά πασχόντων, αλλά και οι παραβατικές
συµπεριφορές πολλών –µιλάµε, δηλαδή, για περιστατικά που αν-
τιµετωπίζουν οι υπηρεσίες ψυχικής υγείας- εσείς µε την πολιτική
σας συρρικνώνετε τις δηµόσιες υπηρεσίες ψυχικής υγείας και
όχι φυσικά µόνο αυτές. Η βαρβαρότητα της πολιτικής σας ξεδι-
πλώνεται απάνθρωπα, όχι µόνο γιατί κατεδαφίζει δικαιώµατα των
εργαζοµένων στον τοµέα της υγείας, αλλά κυρίως γιατί δηµιουρ-
γείτε τριτοκοσµικές υπηρεσίες για τους ψυχιατρικά ασθενείς. 

Θα συµφωνήσετε µαζί µου. Δεν έχουν φωνή, κύριε Υπουργέ!
Δεν τους ακούει κανείς! Είναι η πιο ευάλωτη οµάδα ασθενών που
ήδη σήµερα δεν τους φθάνουν οι µερίδες του φαγητού! Για
µποµπότα θα µιλάµε µ’ αυτόν τον προϋπολογισµό!

Το Κοµµουνιστικό Κόµµα Ελλάδας καλώντας τους εργαζόµε-
νους σε οργανωµένο αγώνα ενάντια στην πολιτική των µονοπω-
λίων, φέρνει τη φωνή τους στο Κοινοβούλιο µαζί µε την εκκω-
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φαντική σιωπή των ψυχιατρικά ασθενών, απαιτώντας, κύριε
Υπουργέ, να χρηµατοδοτηθεί πλήρως το Ψυχιατρικό Νοσοκο-
µείο Θεσσαλονίκης µε βάση τις ανάγκες ανάπτυξής του. Πρέπει
να µονιµοποιηθούν όλοι οι συµβασιούχοι εργαζόµενοι και να
προσληφθεί και άλλο απαραίτητο µόνιµο προσωπικό. Δεν πρέπει
να κλείσει κανένα τµήµα, να µη λείψει κανένα κρεβάτι, να εξα-
σφαλιστεί η λειτουργία των πέντε ξενώνων και φυσικά τα τµή-
µατα εξωνοσοκοµειακής λειτουργίας.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Σας ευχαριστώ.
Κύριε Υπουργέ, έχετε το λόγο.
ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ (Υφυπουργός Υγείας και Κοινωνικής

Αλληλεγγύης): Κυρία συνάδελφε, είναι εύκολο να κάνουµε απα-
ρίθµηση µίας λίστας αιτηµάτων και µάλιστα να την κάνουµε
εκτός χρόνου, γιατί ξέρετε πάρα πολύ καλά πώς λειτουργεί το
κράτος σήµερα και πώς είµαστε υποχρεωµένοι να λειτουργούµε
και εµείς σήµερα. 

Θέλω, λοιπόν, να σας θυµίσω απλά και κατηγορηµατικά τα
εξής: Πρώτον, ο Υπουργός Υγείας κ. Ανδρέας Λοβέρδος επανει-
ληµµένα σ’ αυτήν την Αίθουσα και σε άλλα δηµόσια fora έχει πει
ότι δεν µπαίνει νοσηλευτικό προσωπικό από το Εθνικό Σύστηµα
Υγείας, από τις Μονάδες Κοινωνικής Φροντίδας και τις Μονάδες
Ψυχικής Υγείας σε εφεδρεία. Τελεία! Αυτό είναι το ένα ζήτηµα!

Το δεύτερο ζήτηµα είναι το εξής: Επαναλαµβάνω αυτό που
είπα προηγουµένως, ότι δηλαδή οι περικοπές οι οποίες γίνονται
σήµερα στον προϋπολογισµό του νοσοκοµείου, αφορούν έναν
προϋπολογισµό ο οποίος εικονικά εµφανίζεται όλα τα προηγού-
µενα χρόνια ότι ανέρχεται σε 20 εκατοµµύρια ευρώ, ενώ οι πραγ-
µατικές ανάγκες του νοσοκοµείου µετά τις διαδικασίες αποασυ-
λοποίησης φθάνουν τα 8-9 εκατοµµύρια ευρώ το χρόνο! Άρα,
αυτά τα οποία λέτε για περικοπές, για µποµπότες, για Κατοχή,
δεν ευσταθούν, διότι το νοσοκοµείο λειτουργεί, όπως τα υπό-
λοιπα νοσοκοµεία, µε αξιοπρέπεια και µε ευπρέπεια. 

Θέλω, επίσης, να σας πω ότι είναι ευθύνη και καθηµερινή µέ-
ριµνα του Υπουργείου να ασχολούµαστε µε τον τοµέα ψυχικής
υγείας, ο οποίος είναι σε προτεραιότητα! Υπάρχει καθηµερινή
µέριµνα! Τους είδα τους εργαζόµενους στις Μονάδες Ψυχικής
Υγείας την προηγούµενη εβδοµάδα. Ήρθαν µε επικεφαλής τον
πρόεδρο του Εργατικού Κέντρου Θεσσαλονίκης στο Υπουργείο.
Καθηµερινά, λοιπόν, αυτούς τους ανθρώπους το Υπουργείο τούς
βλέπει και ασχολείται µε τα θέµατά τους! Ασχολείται ιδιαίτερα µ’
αυτούς στους οποίους αναφέρεστε –και συµφωνώ µαζί σας-
τους ανθρώπους, δηλαδή, οι οποίοι δεν έχουν φωνή, τους αν-
θρώπους της ψυχικής υγείας και γι’ αυτό ακριβώς είναι σε εξέ-
λιξη το µεγάλο Πρόγραµµα «ΨΥΧΑΡΓΩΣ» για τις διαδικασίες
αποασυλοποίησης, την υποστήριξή τους και την ένταξή τους
στην κοινωνία.

Φαντάζοµαι πως θα συµφωνείτε µαζί µου ότι αυτό το πρό-
γραµµα, το πρόγραµµα της αποασυλοποίησης, έχει θεαµατικά
αποτελέσµατα, διότι χιλιάδες συµπολίτες µας, οι οποίοι στιγµα-
τίστηκαν µε την ψυχική ασθένεια, έχουν ενταχθεί, εντάσσονται ή
βρίσκονται σε πολύ καλύτερο στάδιο ένταξης στην κοινωνία απ’
ό,τι ήταν όταν µπήκαν στο Ψυχιατρικό Νοσοκοµείο.

Θέλω, λοιπόν, κλείνοντας να σας πω ότι ο Υπουργός Υγείας
έχει επανειληµµένα πει ότι στο χώρο της υγείας όσες προσλή-
ψεις πρόκειται να γίνουν, θα γίνουν για τις ανάγκες του νοσηλευ-
τικού προσωπικού, όπου όντως υπάρχουν ελλείµµατα. Οι
προσλήψεις αυτές θα γίνονται πάντοτε στην αναλογία ένα προς
δέκα, όπως είναι οι συµβατικές υποχρεώσεις, τις οποίες έχει ανα-
λάβει η χώρα. Για να καλυφθούν οι ανάγκες στις υπόλοιπες πε-
ριπτώσεις, το Υπουργείο και τα νοσοκοµεία τις αντιµετωπίζουν
µε τις προσλήψεις, οι οποίες γίνονται µε τις διαδικασίες των επι-
κουρικών.

Ευχαριστώ πολύ, κυρία Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Βέρα Νικολαΐδου): Εγώ σας ευχαριστώ.
Κυρία και κύριε συνάδελφε,  έχω την τιµή να ανακοινώσω στο

Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω δυτικά
θεωρεία, αφού προηγουµένως ξεναγήθηκαν στην έκθεση της αί-
θουσας «ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ» και ενηµερώθηκαν για την
ιστορία του κτηρίου και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας
της Βουλής τριάντα εννιά µαθητές και µαθήτριες και δύο εκπαι-
δευτικοί συνοδοί από το 7ο Δηµοτικό Σχολείο Βύρωνα. 

Η Βουλή τους καλωσορίζει.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Η πέµπτη µε αριθµό 156/7-11-2011 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Ζ’ Αντιπροέδρου της Βουλής και  Βουλευτή του Συ-
νασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Αναστάσιου Κουράκη
προς την Υπουργό Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης και Θρησκευ-
µάτων, σχετικά µε τη λειτουργία του 2ου  ΓΕΛ Διαπολιτισµικής
Εκπαίδευσης Ελληνικού δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυ-
ρίου Βουλευτή και διαγράφεται.

Η τέταρτη µε αριθµό 159/7-11-2011 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερµού κ.
Αστέριου Ροντούλη προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε
τη διευκόλυνση επένδυσης στην Ενωµένη Κλωστοϋφαντουργία
Α.Ε. δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και
διαγράφεται.  

Η πρώτη µε αριθµό 160/7-11-2011 επίκαιρη ερώτηση δευτέρου
κύκλου της Βουλευτού του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήµα-
τος κ. Μαρίας Μίχου προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης
και Τροφίµων, σχετικά µε την προκήρυξη µέτρων του Άξονα 3
στα πλαίσια του Προγράµµατος Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-
2013 «Αλέξανδρος Μπαλτατζής», δεν συζητείται λόγω κωλύµα-
τος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Η δεύτερη µε αριθµό 154/7-11-2011 επίκαιρη ερώτηση δευτέ-
ρου κύκλου του Βουλευτή της Νέας Δηµοκρατίας κ. Μιχαήλ Γιαν-
νάκη προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την απόφαση
για εργασιακή εφεδρεία στην Αεροπορική Βιοµηχανία δεν συζη-
τείται λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται. 

Η τρίτη µε αριθµό 162/7-11-2011 επίκαιρη ερώτηση δευτέρου
κύκλου του Βουλευτή του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ.
Σταύρου Σκοπελίτη προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίµων, σχετικά µε τη λήψη µέτρων προστασίας των εισοδη-
µάτων των ελαιοπαραγωγών, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος
του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Η τέταρτη µε αριθµό 158/7-11-2011 επίκαιρη ερώτηση δευτέ-
ρου κύκλου του Βουλευτή του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερµού
κ. Κυριάκου Βελόπουλου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχε-
τικά µε τα δάνεια της Ελλάδος, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος
του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται. 

Η πέµπτη µε αριθµό 157/7-11-2011 επίκαιρη ερώτηση δευτέ-
ρου κύκλου της Βουλευτού του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αρι-
στεράς κ. Ευαγγελίας Αµµανατίδου – Πασχαλίδου προς την
Υπουργό Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης και Θρησκευµάτων, σχε-
τικά µε την αντιµετώπιση των προβληµάτων στα µουσικά και καλ-
λιτεχνικά σχολεία της χώρας µας δεν συζητείται λόγω κωλύ-
µατος της κυρίας Υπουργού και διαγράφεται.

Κύριοι συνάδελφοι, ολοκληρώθηκε η συζήτηση των επικαίρων
ερωτήσεων.

Δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 9.50’ λύεται η συνε-

δρίαση για αύριο  ηµέρα Παρασκευή 11 Νοεµβρίου 2011 και ώρα
10.00’, µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος: α) κοινοβουλευ-
τικό έλεγχο, συζήτηση επίκαιρων ερωτήσεων και β) συζήτηση
επερώτησης, σύµφωνα µε την ηµερήσια διάταξη που έχει διανε-
µηθεί.
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